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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. Подальший економічний розвиток 

України потребує здійснення ефективних заходів щодо управління ресурсами 

бюджетної установи. Водночас дедалі більшу роль та частку в структурі 

активів суб'єктів державного сектору відіграють матеріальні активи, а саме 

основні засоби. Важливими умовами створення матеріально-технічної бази 

країни, прискорення темпів науково-технічного прогресу, продуктивності 

праці є наявність основних засобів, їх збільшення, вдосконалення та 

покращення використання.  

Безпосередній вплив на якість послуг, що надаються та на результати 

всієї фінансово-господарської діяльності бюджетної установи здійснює 

рівень технічного вдосконалення основних засобів, його обліку, аналізу та 

контролю. Саме тому бюджетні установи повинні, за допомогою глибокого 

системно-інформаційного, аналітичного забезпечення процесу управління, 

обліку, аналізу та контролю шукати резерви підвищення ефективності 

використання основних засобів. 

Модернізація бухгалтерського обліку державного сектору, що триває, 

спричинює оновлення методичних та організаційних аспектів 

бухгалтерського обліку окремих об’єктів. Зокрема, із введенням в дію 

НП(С)БОДС 121 «Основні засоби» суттєво змінилися методологічні та 

методичні підходи до обліку основних засобів бюджетних установ, що 

спричинює труднощі із практичним застосуванням нових положень. 

Вагомий внесок у розвиток теоретичних засад і методичних підходів до 

вирішення проблем обліку, аналізу та контролю основних засобів внесли 

вчені-економісти: Ф. Бутинець, М. Білуха, С. Голов, О. Голованов, Л. 

Гомберг, М. Дем'яненко, В. Завгородній, Г. Кірейцев, М. Кужельний, Л. 

Нападовська, Л. Сук, В. Палій, В.Сопко, В. Лінник, Н.Огійчук, В. Сопко, М. 

Пушкар, І. Фаріон та інші вчені. Значний внесок у розвиток обліку аналізу та 

контролю в установах бюджетного сектору в Україні здійснили: П. Атамас, 



В. Александров, Т. Боголіб, М. Лучко, М. Болюх, Ю. Верига, Л. Гуцайлюк, Р. 

Джога, Л. Кіндрацька, Є. Мних, С. Левицька, Л. Ловінська, С. Свірко. 

Незважаючи на внесок та цінність отриманих результатів вчених-

дослідників, залишаються невирішеними і проблемними ряд аспектів, які є 

актуальними на сучасному етапі розвитку нашого суспільства 

Мета і задача дослідження. Мета кваліфікаційної роботи полягає в 

уточненні та обґрунтуванні теоретичних підходів, а також розробці науково-

практичних рекомендацій, спрямованих на удосконалення обліку, аналізу й 

контролю основних засобів для підвищення ефективності управлінських 

рішень вказаних суб’єктів державного сектору економіки. 

Для досягнення поставленої мети необхідно виконати такі завдання, а 

саме: 

– розглянути економічну сутність основних засобів бюджетних установ 

як об'єкту обліку, контролю і аналізу; 

– дослідити основи побудови обліку, контролю і аналізу основних 

засобів бюджетних установ; 

– розглянути документальне оформлення та первинний облік основних 

засобів; 

– представити синтетичний та аналітичний облік основних засобів; 

– показати порядок відображення основних засобів бюджетної установи 

у фінансовій звітності; 

– розглянути облік основних засобів бюджетної установи в умовах 

використання інформаційних систем; 

– дослідити контроль основних засобів бюджетних установ; 

– провести аналіз складу, динаміки і структури основних засобів у 

бюджетних установах; 

– представити загальну характеристику робочого місця бухгалтера з 

обліку основних засобів та матеріальних цінностей відділу 

бухгалтерського обліку та звітності Горностаївської селищної ради 

Херсонської області; 



– розглянути відповідальність посадових осіб і працівників за порушення 

законодавства про охорону праці; 

– надати економічну ефективність заходів щодо поліпшення умов і 

охорони праці. 

Предмет і об’єкт дослідження. Предметом дослідження є методика та 

організація обліку, аналізу і контролю основних засобів бюджетної установи. 

У якості об’єкта дослідження обрано Горностаївську селищну раду 

Херсонської області.  

Структура і обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається з вступу, 

чотирьох розділів, висновку, списку використаних джерел і додатків. 

У вступі узагальнена актуальність обраної теми, визначені мета, 

основні задачі, об'єкт дослідження, його методологія і методика. 

У першому розділі озглянуто теоретичні основи побудови обліку 

контролю і аналізу основних засобів бюджетних установ, а саме економічну 

сутність основних засобів як об’єкт обліку контролю і аналізу та основи 

побудови обліку, контролю та аналізу бюджетних установ. 

У другому розділі представлено бухгалтерський облік у бюджетній 

установі, а саме надано документальне оформлення та первинний облік 

основних засобів, представлений синтетичний та аналітичний облік основних 

засобів, показано відображення основних засобів бюджетної установи у 

фінансовій звітності та розглянуто облік основних засобів бюджетної 

установи в умовах використання інформаційних систем.  

У третьому розділі розглянуто контроль та аналіз основних засобів у 

бюджетних установах, а саме досліджено контроль основних засобів 

бюджетних установ та аналіз складу, динаміки і структури основних засобів. 

У четвертому розділі розглянуто охорону праці бюджетної установи, а 

саме представлено характеристику робочого місця бухгалтера з обліку 

основних засобів та матеріальних цінностей відділу бухгалтерського обліку 

та звітності Горностаївської селищної ради Херсонської області, розглянуто 

відповідальність посадових осіб і працівників за порушення законодавства 



про охорону праці та надано економічну ефективність заходів щодо 

поліпшення умов і охорони праці. 

У висновку сформульовано основні висновки і пропозиції за 

результатами дослідження, що дають підставу стверджувати про те, що 

облік, аналіз та контроль основних засобів відіграє значну роль в 

забезпеченні ефективного функціонування бюджетних установ. 
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